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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 14 de abril de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h40min, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antonio Silvane Pereira 
Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira 
Teixeira, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Germano de Oliveira 
Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel 
Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 12(doze) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os 
Vereadores: Eranildes Coelho da Silva, Adailson Silva Saminez e 
Domingos dos Santos com justificativa verbal. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
leitura Bíblica em Salmo – 91. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em apreciação a Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo a qual foi aprovada por unanimidade; EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das matérias 
recebidas: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº001/2023, de autoria do 
Vereador  Domingos Thiago Braz de Carvalho, da Bancada do PDT, 

institui no âmbito da Câmara Municipal de Vargem Grande, Estado do 
Maranhão a Galeria Graça Vale e dá outras providencias; INDICAÇÃO Nº 
002/2023, de autoria do Vereador  Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
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da Bancada do PDT, INDICANDO que o Poder Executivo encaminhe um 
Projeto de Lei sobre a criação da Patrulha Maria da Penha, que atuará no 
atendimento à mulher vítima de violência no município de Vargem Grande 
e será regido pelas diretrizes dispostas nesta Lei e na Lei Federal n° 
11.340/2006, (Lei Maria da Penha); MOÇÃO DE APELO N.º 001/2023, de 
autoria da Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima, da Bancada do 
PCdoB, solicitando que seja encaminhada ao Excelentíssimo senhor Carlos 
Orleans Brandão Júnior, Governador do Estado do Maranhão e ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado de Segurança Pública, senhor 
Maurício Ribeiro Martins, a presente Moção solicitando que seja reformada 
a delegacia de polícia da Comarca de Vargem Grande, devido ao estado de 
precariedade do prédio público da delegacia, principalmente na área física 
de detenção e prisão, já com interdição de carceragem; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria da Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, REQUERENDO que seja oficiado o Senhor 
Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando 
que seja realizado estudos de viabilidade para serviços de limpeza da área 
onde estar localizado o prédio da Escola Azizi Trabulsi; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°002/2023, de autoria da Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira da Bancada do PL, REQUERENDO que seja 
oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços 
Públicos solicitando que seja realizado serviços de restabelecimento da 
iluminação pública na Avenida São Raimundo; REQUERIMENTO NO 
001/2023, de autoria do Vereador Jociedson de Aguiar da Bancada do 
PL requerendo que seja encaminhado ao Prefeito Municipal, José Carlos de 
Oliveira Barros solicitando que o Chefe do Executivo encaminhe Projeto de 
Lei a essa Casa Legislativa criando o ‘PROGRAMA DE AUXÍLIO 
EMERGENCIAL MUNICIPAL’ para atender às famílias de baixa renda e em 
situação de pobreza atingidas pelas enchentes no município de Vargem 
Grande – MA; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NO 003/2023, de autoria da 
Vereadora Neide Viana Laurindo, REQUERENDO que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitação de reparos na iluminação 
pública em todas as ruas da Comunidade Paulica na praça da Igreja e no 
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Conjunto Sao José. E Solicitação que seja colocado piçarra e um tubo em uma 
vala de uma rua do Conjunto São José na mesma comunidade Paulica. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Raimundo Nonato 
Teles Viana, no mérito de seu pronunciamento agradeceu o Senhor Prefeito 
pela entrega de 8 mil cestas básicas no período da Semana Santa, ressaltando o 
trabalho que vêm sendo realizado pelo Gestor Municipal; O Senhor Presidente 
em atenção ao Ofício n.º025/2023, de autoria da GCM 01 – Luís Carlos dos 
Santos, solicitando espaço na tribuna para divulgar os trabalhos atuais de 
intensificação na segurança pública de Ronda Preventiva nas Escolas, concedeu 
espaço ao solicitante sem observância do limite do tempo de 10min previsto no 
Regimento Interno por entender ser assunto de relevância. O pronunciamento 
do GCM 01 – Luís Carlos dos Santos teve duração de 65min com a participação 
dos Senhores Vereadores nos assuntos abordados. A íntegra do discurso está 
gravada em arquivos de áudio deste Parlamento à disposição dos interessados e 
o arquivo de vídeo da Sessão está à disposição na plataforma do Youtube no 
endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA; ORDEM DO DIA: O 
Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 001/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
ERANILDES COELHO DA SILVA, solicitando ao Setor de Iluminação 
Pública que entre em contato com a empresa EQUATORIAL para a 
substituição de um poste de iluminação pública — em caráter de 
URGÊNCIA - localizado no Povoado Placas, neste município de Vargem 
Grande/Ma, tendo em vista que o mesmo apresenta risco iminente de 
choque aos moradores que precisam passar próximo do mesmo estando 
descascado com sua estrutura de ferro à mostra; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS 002/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ERANILDES 
COELHO DA SILVA, solicitando que providencie a revitalização da Avenida 
São Raimundo, incluindo a recuperação de calçadas que se encontram em 
mau estado de conservação, meio fio, arborização, iluminação, inclusive, 
se possível, seja colocado os mesmos postes que foram usados na Avenida 
Roberto Leite. Este Trabalho Final de revitalização vem trazer a 
requalificação urbana em uma das principais e primeiras avenidas desta 
cidade de Vargem Grande/MA, e que está localizada no centro da cidade. 
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Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou fazendo balanço com 
relação ao trabalho feito durante a semana santa, agradecendo o Senhor Prefeito 
pela organização da ação, informando as fichas que recebeu e a forma que 
realizou a distribuição; Informou ter conseguido mais 150 cestas básicas com 
parceria entre o Governo do Estado, Deputado Leandro Bello e também ação do 
seu trabalho como Vereador as quais foram destinadas as Comunidades da Zona 
Rural; Mencionou ter tido a honra e a oportunidade de receber meia tonelada de 
peixe doada pelo Vice-Governador do Estado Felipe Camarão a qual destinou a 
algumas pessoas dos Bairros e Comunidades da Zona Rural; Destacou sua 
sensibilidade com o acolhimento das famílias que se encontram em situação de 
desabrigados, mencionando a necessidade de  união desta Casa para 
encaminhar com a assinatura de todos os Parlamentares ofício para a Presidente 
da Assembleia Legislativa para que possa conseguir junto ao Governo do Estado 
mais doação de cestas; Fez menção as palavras do GCM Luís destacando que 
como representantes do povo acredita que é um dever se juntar com essas forças 
para juntos encontrar uma forma de coibir ou de tentar blindar Vargem Grande 
dessas situações que estão acontecendo, ressaltando o Edital número 05 que foi 
lançado sobre a destinação de 150 milhões de reais do Ministério da Justiça para 
reforçar as forças de segurança dos Municípios, citando a necessidade do 
Município ter um Conselho e um Plano Municipal de Segurança destacando que 
é preciso que a Prefeitura através de seus órgãos competentes possa apresentar 
um Projeto para viabilizar a efetivação desses recursos; Mencionou conversa com 
a Vereadora Neide Viana para a realização de Audiência Pública para discutir a 
questão do transtorno do aspecto autista fazendo relato da importância do 
evento; Fez relato sobre o Sistema Municipal de Cultura citando a intenção de 
convidar o Dr. Daniel e o Secretário Municipal de Administração que responde 
pela pasta da Cultura, informando a busca realizada neste Parlamento tendo 
constatado que o Município tem todas as Leis aprovadas e precisa ser colocado 
em prática para que se possa discutir uma maneira de acessar recursos 
destinados para a área; Se colocou à disposição dos Senhores Vereadores na 
formalização da solicitação de kits de irrigação na Secretaria de Agricultura 
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Familiar; Informou sua solicitação junto ao Vice Governador Filipe Camarão dos 
equipamentos para o pleno funcionamento do IEMA de Vargem Grande; 
Informou o protocolo do REQUERIMENTO Nº 001/2023, de sua autoria na 
Secretaria de Desenvolvimento Social do Governo do Estado do Maranhão, a qual 
solicita permissão da venda de alimentação do Restaurante Popular não apenas 
no espaço físico do Restaurante, como também a venda de quentinhas; Informou 
convite recebido pelo Vice-Governador para filiação ao Partido dos 
Trabalhadores, citando sua análise sobre o convite; Solicitou que conste em ata 
pedido de envio de ofício reforçando a cobrança com relação ao seu pedido verbal 
feito como Presidente da Comissão Permanente de Educação, Saúde  e 
Assistência Social, na 3ª Sessão Ordinária, realizada em 24 de março do ano em 
curso, solicitando informações sobre a existência de plano de intervenção com 
relação à questão de atender os alunos da zona rural do município de Vargem 
Grande que estão sendo prejudicados por conta das fortes chuvas que estão 
acontecendo; Informou o início das cobranças com relação à questão do 
transporte escolar e das estradas; O Vereador Célio Mendes pediu aparte para 
ressaltar a situação do Povoado Almeida e Comunidade Rampa com relação as 
estradas e o transporte escolar, fazendo menção da importância do Poder 
Executivo dar resposta à população; Finalizando sua fala o Vereador Thiago 
Braz destacou a importância da população acompanhar os trabalhos 
Legislativos; Seguindo a ordem das inscrições o Vereador Jociedson de Aguiar 
pediu autorização para falar de sua mesa para ressaltar que foi procurado por 
famílias da comunidade Ourives que não foram retiradas do Povoado e que estão 
na escola sem assistência e precisando inclusive de água e alimentação, 
mencionando sua busca, sem êxito, junto a Secretaria de Assistência Social de 
informação das medidas que estão sendo adotadas com relação a situação; 
Informou que foi procurado por famílias da Vila São Raimundo e Vila São 
Bernardo que também estão na mesma situação e não puderam deixar as suas 
residências apesar de ter tirado aquilo que foi possível dos móveis e também 
reclamaram que está faltando inclusive água; O Vereador Silvan pediu aparte 
para informar que nesta data as famílias do Povoado Ourives estão sendo 
assistidas; Retomando sua fala o Vereador Jociedson ressaltou a importância 
do Requerimento de sua autoria apresentado nesta data, solicitando ao Chefe do 
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Executivo que encaminhe Projeto de Lei a essa Casa Legislativa criando o 
'PROGRAMA DE AUXÍLIO EMERGENCIAL MUNICIPAL" para atender às famílias 
de baixa renda e em situação de pobreza atingidas pelas enchentes no município 
de Vargem Grande – MA; Vereador Thiago Braz pediu a parte para questionar 
se a Secretaria de Agricultura já fez um trabalho com relação à adesão da questão 
do Garantia Safra que é um Programa do Governo Federal que é justamente para 
atender essas situações; Finalizando sua fala o Vereador Jociedson agradeceu 
a intervenção do Ministério Público e do Conselho Tutelar com relação a situação 
da Creche Santa Maria no bairro Rosalina; Usou a Tribuna o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou suas palavras informando que a partir 
do dia 02 de maio será iniciado os reparos na parte de iluminação pública; 
Parabenizou o Secretário Nonato Costa da pasta da educação pela participação 
do Seminário da Educação para Valer que está sendo realizado em São Luís; 
Parabenizou o Senhor Prefeito pelo trabalho prestado na cidade de Vargem 
Grande mencionando a inaugurado de quadras esportivas, a entrega de aparelho 
de mamografia, de ultrassom e de raio x; Ressaltou a entrega do Quartel; 
Mencionou o fim das chuvas e os projetos do Poder Executivo no reparos nas 
estradas vicinais e pontes; Informou visita da Secretária de Assistência Social e 
Saúde no Povoado Ourives nesta data, informando as medidas que estão sendo 
adotadas na assistência às famílias afetadas pelas enchentes; Finalizou 
mencionando a fatalidade ocorrida na Creche em  Blumenau destacando a 
necessidade de se unir ao amor de Deus para o bem-estar das família, citando 
que a educação inicia nas nossas casas, clamando o amor e a proteção de Deus 
para todas as famílias; O Senhor Presidente em resposta as colocações do 
Vereador Jociedson citou informativo recebido das medidas que estão sendo 
adotadas pelo Poder Público na assistência às famílias das localidades citadas; 
Usou a Tribuna a Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou se solidarizando 
com as famílias que estão sendo vítimas nesse momento de enchentes que estão 
presentes em todo o Brasil, no Maranhão e em Vargem Grande citando que são 
momentos difíceis e que nesse momento não só o poder público deve ajudar 
reunir esforços para ajudar, mas também todos precisam ser solidários, citando 
as medidas de ajuda que obteve através de doações de amigos; Fez referência a 
participação do GCM Luís na Sessão em curso; Mencionou a importância da 
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inauguração de alguns equipamentos públicos que tiveram essa semana na 
cidade com a presença de autoridades do Estado; Citou que abril é um mês de 
sensibilização sobre a temática das pessoas com autismo destacando que 
durante todo o mês muitas ações serão desenvolvidas inclusive pela APAE, 
informando sua participação na caminhada em prol do autismo na cidade com 
a iniciativa da Associação dos Autistas que foi criado recente na nossa cidade 
formado por um grupo de pais que visam lutar pelo direito dessas pessoas e pela 
redução do preconceito; Referente a intenção da realização de uma Audiência 
Pública, informou que irá discutir com a equipe de educação e a comissão de 
educação da câmara para ver a possibilidade de estar fazendo essa discussão de 
uma maneira mais abrangente; Convidou a população para reunião, quinta-feira 
dia 20, para uma discussão com mães e pais de autistas na APAE e será manhã 
e tarde com uma discussão sobre os aspectos jurídicos e legais dessas pessoas 
que têm um comportamento diferente; Informou que realizou uma parceria da 
APAE de Vargem Grande com a APAE de Caxias e tem ajudado na aquisição de 
aparelho auditivos e cadeira de rodas; Citou a ação realizada pelos moradores do 
Povoado de Santa Rita fazendo reparos na estrada em virtude da situação após 
às chuvas; Finalizou fazendo referência ao Pedido de Providências para o Povoado 
Paulica protocolado na Sessão em curso; Usou a Tribuna o Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo o Prefeito pelas ações realizadas na 
Semana Santa; Agradeceu a Deputada Ana do Gás que destinou recursos para 
que fosse repassado às famílias carentes; Ressaltou sua satisfação com a entrega 
de 04 obras pelo Poder Executivo com a presença de algumas autoridades do 
Governo do Estado; Citou que na última campanha muita gente dizia que queria 
uma câmara renovada com vereadores novos com espírito de trabalho, 
organização e de humildade, mencionando sua satisfação em ver no município 
de Vargem Grande uma Câmara aonde não se vê discussões e cada um dos 
parlamentares buscando a melhoria para a população; Parabenizou o Prefeito 
Carlinhos, Secretário Estadual de Esporte e o amigo Parlamento Vereador 
Marcelo Freire que vem fazendo um grande trabalho desenvolvendo um papel 
importante para a população do município de Vargem Grande fazendo referência 
a inauguração de duas quadras de esportes que irá facilitar e ajudar a incentivar 
os desportistas do Município de Vargem Grande; Informou visita a Secretaria de 
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Educação levando os reclames da comunidade do Povoado Escondido 
agradecendo pelo atendimento à sua solicitação; Finalizou citando o recebimento 
de mensagem dos moradores do Povoado Caetano da Rampa devido as péssimas 
condições que se encontra a estrada que liga o Povoado Caetano da Rampa, e o 
cronograma de trabalho divulgado pelo Secretário de Obras para início dos 
trabalhos a partir de maio; O Senhor Presidente fazendo uso da palavra 
informou que o Secretário de Agricultura repassou a informação que as pessoas 
que aderiram, no ano passado e esse ano, ao Programa de Garantia Safra irão 
receber os recursos; Usou a Tribuna o Vereador Marcelo Freire, iniciou 
agradecendo o evento realizado na última terça-feira com a presença dos 
Secretários de Estado, Rubens Pereira de Articulação Política, Maurício Martins 
de Segurança, Naldir de Esportes, agradecendo o Governador do Estado Carlos 
Brandão, Deputado Federal Fábio Macedo,  Deputado Estadual Cláudio Cunha 
e o Prefeito Carlinhos Barros, citando a inaugurações que teve a honra de 
participar ativamente na conquista da reforma do Complexo Esportivo Waltenir 
Silva Pires no Parque dos Buritis no Bairro do Açude; Fez referência ao empenho 
na busca para a reforma do Estádio Surebão; O Vereador Thiago pediu a parte 
para parabenizar o colega pelo empenho em busca de melhoria para os 
Municípios;  Retomando sua fala o Vereador Marcelo ressaltou que esse é só 
o começo de conquistas para o Município, informando que logo será inaugurando 
a Praça do Riacho do Mel; Finalizou agradecendo o carinho de todos e a Deus 
pelas conquistas, pedindo a Ele força e sabedoria para que possa trazer mais 
conquistas; A íntegra de todos os discursos está gravada em arquivos de 
áudio deste Parlamento à disposição dos interessados e o arquivo de vídeo 
da Sessão está à disposição na plataforma do Youtube no endereço Câmara 
Municipal de Vargem Grande-MA. Após o encerramento dos inscritos no 
Expediente o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme  
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estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 

 
 
Adailson Silva Saminez  
 

 
_____________ AUSENTE ________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

_____________ AUSENTE ________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

  
 

- 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
AUSENTE 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 


